

#### (上接1版)

中国的对外开放也包括鼓励企业走出去开展合作。 当前,法国正在推进基于绿色创新的"再工业化",中国也 在加快发展新质生产力,双方可以深化创新合作,共促绿 色发展。一些中国企业已经在法国设立了电池工厂。中 国政府支持更多中国企业到法国投资,也希望法方为他 们提供公平公正的营商环境。

一中方愿同法方加强沟通协作,维护世界和平稳定。 今年是和平共处五项原则发表70周年。70年前,周 恩来总理首次完整提出"互相尊重主权和领土完整、互不 侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处"五项原则。70 年来,和平共处五项原则被世界各国普遍接受和认可,成 为现代国际关系重要准则。

中国是和平共处五项原则的忠实实践者。新中国成立 70多年来,从未主动挑起过一场战争,从未侵占别国一寸土 地。中国也是世界上唯一将坚持走和平发展道路写进宪法 的国家,是核大国中唯一承诺不首先使用核武器的国家。

近年来,我先后提出全球发展倡议、全球安全倡议、 全球文明倡议,为完善全球治理、破解人类发展难题贡献 中国方案,已经得到全球100多个国家和国际组织支持。

中方理解乌克兰危机对欧洲人民造成的冲击。中国 既不是乌克兰危机的制造者,也不是当事方、参与方,但 我们一直在为推动危机和平解决发挥建设性作用。我相 继发出多项呼吁,包括遵守联合国宪章宗旨和原则,尊重 各国主权和领土完整,重视各方合理安全关切;强调核武 器用不得、核战争打不得。中国向乌克兰提供多批人道 主义援助,多次派遣特使赴相关国家斡旋。乌克兰危机 持续越久对欧洲和世界损害越大。中方期盼欧洲大陆早 日重回和平稳定,愿同包括法国在内的国际社会一道.找 到解决危机的合理路径。

巴以冲突同样牵动人心。解决巴以问题的根本出路 在于建立独立的巴勒斯坦国。历史反复证明,巴以局势 之所以屡陷动荡,根本原因在于联合国决议没有得到切 实执行,"两国方案"基础不断被侵蚀,中东和平进程偏离 正轨。中法两国在巴以问题上有很多共识,应该加强合 作.为恢复中东和平作出贡献。

孔子说,"君子和而不流,强哉矫;中立而不倚,强哉 矫"。法国作家罗曼·罗兰说,"放弃独立思考,是一切不 幸的核心"。中法作为两个有独立自主精神的大国,在历 史长河的每一次相遇都能迸发出巨大能量,影响世界行 进方向。站在新的历史交汇点上,让我们携手再出发,推 动中法关系取得新的更大成就,造福两国和世界!

#### 200名插花艺术爱好者同场竞技

新渝报讯(记者 谭显全 侯小梅)4月30日,成渝地 区双城经济圈"花漾五一·魅力资足"插花艺术节活动在 大足区香国公园"百姓舞台"广场举行。

大足区人大常委会副主任、区总工会主席印国建,大足 区副区长尹道勇,四川省资阳市相关部门负责人出席活动。

活动设置盆景展区、插花赛区、奇花异草展区、精品 摄影展区、花卉企业展销区,展出30件中型川渝精品盆 景作品,以及大足区内的150件树桩、山水、水旱、奇石、 根艺盆景作品,市民、单位及企业培育的50件新、优、奇 家庭花卉或园艺作品。

在插花艺术制作展区,现场展出的大师花艺作品引 得众人驻足停留。现场,200名插花艺术爱好者同场竞 技,即兴发挥各自的想象力和创造力,充分、合理地运用 有限的花材,打造各具特色的花篮、花瓶作品。

#### "重庆好礼"实惠多

新渝报讯(记者 邓小强)4月30日至5月3日,大足首 届低空经济嘉年华举办期间,重庆第九届文化旅游惠民消 费季(春夏)大足区活动在龙水湖景区同步举行,包括"重庆 好礼"在内的众多大足文旅商品琳琅满目摆满货架,这些展 销商品价廉物美、供货充足,受到各地游客欢迎。

本次文化旅游惠民消费季活动由大足区文化旅游委 主办。记者看到,现场货架展台上摆放着大足笛女酒、大 足古法手工香包、大足邓鼎计火锅底料、咏熹调味料等 10余种"重庆好礼"商品,以及大足蜂蜜等非遗农产品, 吸引了众多游客前来选购。

为促进节日市场消费,参加展销的商家普遍推出促 销优惠活动,希望通过这场活动进一步提升品牌知名度, 吸引更多的回头客,抬升网络渠道销售额。"500克的邓 鼎计火锅底料这次买一送一,价格非常亲民实惠。"邓鼎 计火锅底料销售人员介绍。

大足尊香园灰包松花蛋近来在食品市场上相当受欢 迎,获得了2023年中国特色商品旅游大赛银奖以及"重 庆好礼"铜奖。尊香园食品有限公司负责人丁义平现场 解读这款皮蛋的魅力。"目前我们每天的订单发货量都在 300至400单左右,不仅在全国各地的销量很喜人,还销 往了肯尼亚等非洲地区。"丁义平自豪地说。

"大足的皮蛋晶莹透亮,味道巴适,品质确实好,来了 必须买一盒带回去。"来自渝北区的王宵女士品尝尊香园 皮蛋后赞不绝口,当即购买了一盒皮蛋。

既观看和体验了低空飞行,畅游了龙水湖,又购买了 一众"重庆好礼",众多游客纷纷表示,这趟来大足旅游, 称得上是"不虚此行,满载而归"。

#### 美食云集添"滋味"

新渝报讯(记者 邓小强)飞机穿云破雾、绕湖展现特 技……大足首届低空经济嘉年华活动让各地游客大饱眼 福,与此同时,不少游客也大饱口福。

记者在龙水湖景区看到,由大足区文化旅游委组织 的大足美食体验活动人气旺。除了人间烟火气十足的 大足黑山羊羊肉串成为热销美食外,可口又快捷的大足 凉面、冰粉、凉虾、柠檬水等大足美食也深受各年龄段的 游客欢迎。坐在板凳上仰望天空中的飞机,嘴里的大足 美食吃个不停,众多游客感到十分惬意。

"大足正在建设享誉川渝的美食之都,有更多的工艺 更复杂、正餐性质的地方特色美食还没有出现在嘉年华 现场,大家除了在这里品尝大足美食,还应该去大足城区 探店,一次吃个够。"大足区文化旅游委志愿者现场宣传 渝味360碗旅游美食评选活动,介绍大足上榜美食种类, 引导游客品大足美食,提升了大足美食知名度。

#### ■新闻快递

4月30日晚,大足区城南中学高中部举行"五四传薪 火,青春谱华章"五四文艺晚会,全校青年学子载歌载舞, 欢庆自己的节日,唱响青春赞歌,展现了昂扬向上的青春 风采,吹响了青年人的奋斗号角。 新渝报记者 邓小强

# 大足区被授予"重庆首批低空经济先行试验区"

新渝报讯(记者 刘星 陈安林)4月30日, 中共重庆市委军民融合发展委员会办公室 向大足授牌"重庆首批低空经济先行试验 区", 获此授牌的还有巴南区、永川区、梁平 区、武隆区、两江新区。

低空经济涉及低空文旅、短途运输、城市

新渝报讯(记者 刘星 陈安林)4月30

日,在中国·重庆大足首届低空经济嘉年华

期间,大足区与中共重庆市委军民融合发展

委员会办公室、重庆市经济和信息化委员

会、重庆市国防动员办公室签订了《加快产

业迭代升级 打造特色产业高地 助力建设

成渝地区双城经济圈先进制造业协同发展

群。深度融入和服务全市"33618"先进制造

业集群体系,支持大足区扎实落实《深入推

进新时代新征程新大足制造业高质量发展

行动方案(2023-2027年)》,加快构建"246"

先进制造业集群体系;加快引育玻璃镜头、

棱镜、图像传感器、信号处理器及被动元器

件等优质零部件企业,补齐补强大足光电摄

像头产业链;推动无人机及反无人机设备制

造等项目布局大足,高质量建设重庆市无人

机产业园;布局通用航空适配机型及零部件

制造等产业,延伸发展通航旅游、通航作业、

通航运输等通用航空产业,加速填补全市通

根据协议,四方将共同迭代升级产业集

示范区合作协议(2024—2027年)》。

空中交通、科研教育等多个方面,作为战略性 新兴产业发展的一条新赛道,已经成为当下 各地竞相角逐的新领域。大足区依托五金产 业和特种车生产等优势,发展了通航产业的 零部件、航空地面设备等制造业,同时引进了 用于应急救援等特殊场景的国飞大载荷无人

机制造,成立了集固定翼飞机、旋翼机、无动 力三角翼等多种低空飞行体验基地的雍溪里 航空,有较好的低空经济产业基础。

据悉,此次授牌旨在聚焦低空制造、低空 飞行及低空保障等低空经济产业链,引导低空 制造产业集聚发展、扩大低空飞行产业应用规

模、提升低空保障产业服务质量,探索低空经 济产业发展新方式,形成一批"以产促用、以用 带产、可推广复制"试点经验。试点内容涵盖 物流运输、应急救援、新兴消费、飞行培训、 装备制造等领域,获得授牌的试验区的航空 制造、信息通讯等多个新兴领域将被撬动。

### 加快产业迭代升级 打造特色产业高地

用航空适配机型"空白",打造通用航空器研 发制造、运维保修及应用基地;加快大足专 用车及零部件产业智能网联新能源化转型, 发展新能源飞机牵引车、行李牵引车、集散 货物装载机等航空地面设备制造、租赁、维

共同建强做优发展平台。有序拓展大 足产业园区规划建设范围,推进制造业"亩 均论英雄"和"标准地"改革,全力保障未来 制造业高质量发展的国土空间需求;推动设 立重庆市国防科技工业协会大足分会,争取 航天科工、航天科技、中电科等央企集团资 源参与产业园区建设,共同打造军民一体化 科技创新优质平台;推动大足高新区建成国 家高新技术产业开发区,高质量建设数字经 济产业园,推动锶盐新材料产业园完成市级 化工园区正式认定,提速大足、资阳高新区

首批川渝产业合作示范园区建设,提质打造 产业转型发展、开放合作高能级载体。

共同引优育强市场主体。加强特色园 区、资金机构、专业团队和展示中心等资源 支持,助力大足承接更多市外优质企业重大 生产力布局;聚焦引领产业未来方向和补齐 短板弱项,争取先进技术成果重庆转化中心 落地大足,引育院所院士产业园或成果转化 基地项目,"一条龙"推进原创性突破、应用 性转化和规模化量产,持续生成高成长性的 科技型企业和高新技术企业;强化资金直达 支持,高质量实施中小企业"苗圃""育林" "参天"梯度培育行动计划,构建"创新型中 小企业、专精特新企业、'小巨人'企业、上市 企业、制造业单项冠军(产品)"大中小企业

共同优化提升要素保障。强化企业用

能保障,支持大足页岩气资源就近消纳利 用,推动建设分布式电网,实现多种能源互 济,降低企业用能成本;强化金融支持保障, 争取重庆产业投资母基金支持,通过"母子 基金+直投"等方式加快大足产业发展;强化 产业人才保障,引导领军人才及团队落户大 足,加强职业教育领域合作,深化产教融合、 校企合作,增强高技能人才供给。

共同做深做实国防动员。常态化指导 大足区国防动员工作,合力助推大足持续厚 植国防动员资源,培育转化新域新质潜力, 加强军事设施保护,强化专业力量建设;助 推大足打造集训练演练、平急两用、文旅融 合、宣传教育等多功能于一体的渝西国防动 员演训基地;充分利用大足区现有资源,打造 点线面结合,功能演训板块联动,多层次、多 样化、立体式的国防动员综合性演训基地。

## 特技飞行队空中"炫技"龙水湖上空演绎"速度与激情"



新渝报讯(记者 罗冠骁 赵元元)4月30日,2024重庆市大 足区首届低空经济嘉年华开幕,大足 区龙水湖旅游度假区人潮涌动,一派热闹 景象。苍穹之下,多支顶尖飞行表演队轮 番起飞,冲上云霄,为广大观众献上了一场 别具特色的飞行视觉盛宴。

活动现场,空中跳伞表演队员跳离飞机后 迅速展开国旗、会旗,精准降落到指定着陆区域, 引起现场观众阵阵欢呼。随后,由4架特技飞机 组成的飞行编队以极高的飞行技巧低空通场,伴 随着飞机气流的呼啸声及全场观众的欢呼声,特 技飞行表演在龙水湖上空展现,一系列高难度的 动作令人目不暇接,由飞行大师们精彩演绎的 "速度与激情",引来观众阵阵欢呼,大家纷纷举 起手机、相机记录下精彩时刻。

"这场低空经济嘉年华真是一场视觉盛宴, 作为一个大足人我感到非常自豪,也希望大足的 低空经济发展得越来越好,多多举办类似的活 动,让更多的朋友感受到大足的魅力。"观看飞行 表演的张彦说。

据了解,在4天的低空经济嘉年华期间,除了 特技飞机编队表演外,还有极具视觉冲击力的热气 球升空、高空跳伞、直升机特技、动力伞飞行等精彩 表演,每天长达近5小时的"天空之舞"轮番在龙水 湖上空呈现,与市民一起欢度"五一"假期。



航空静态展

员空中

-跳伞



直升机特技飞行表演



飞行表演吸引市民、游客。

行表演队 大显

本组图片由新渝报记者 龚果 瞿波 黄舒 张玮 欧柚希 蒋世勇 实习生 曾亦嘉 杨心雨 宾振宇 摄